

海南封關首日離島免稅購物超1.6億元

當日三亞免稅城進店客流超3.6萬人次 銷售額同比增85%

12月18日，海南自貿港正式啟動全島封關，激發離島免稅市場消費熱潮。據海口海關19日披露，封關首日，海南離島免稅購物金額1.61億元（人民幣，下同），購物人數2.48萬人次，購物件數11.8萬件，分別同比上漲61%、53.1%和25.5%，離島免稅購物新政的積極效應，在封關運作首日進一步凸顯。

中新網報道，11月1日起，經調整優化的海南離島旅客免稅購物政策實施。在全島封關這一重要節點，新政紅利與封關利好疊加釋放積極效應。

在cdf三亞國際免稅城，「新政落地、利好升級」、「封關啟航、中免獻禮」的標語隨處可見。離島免稅購物新政快閃區內，寵物用品、便攜樂器、陶瓷、絲綢、茶葉等新增免稅品類吸引不少顧客駐足。

中國日報網報道，cdf三亞國際免稅城以「免稅+文旅」深度融合為核心，推出包括「1.218億元代金券放送」「島民專享88折」

「滿額超值換購」等在內的多項活動，並特別在封關首日策劃境外客群專屬沙龍，將免稅新政紅利轉化為可感可知的體驗，為全球遊客打造多元化購物新場景。

封關首日，cdf三亞國際免稅城的市場活力全面迸發。數據顯示，當日進店客流超3.6萬人，同比增長超60%；銷售額同比增長85%，亮眼成績充分彰顯海南自貿港制度創新的強勁動能。

作為海南文旅消費的標誌性項目，免稅城在封關當日打造了一場「可體驗、可購物、可分享」的消費盛宴。在面向境外客群專屬沙龍活動中，專業侍酒師結合國際酒水文化與免稅商品特色，開展講解，讓賓客在沉浸式體驗中直觀感受免稅新政的獨特優勢。

「這次來三亞很享受陽光和海灘，剛好趕上封關，免稅購物是我旅行中最驚喜的環節。」來自俄羅斯的遊客Vika興奮地說，她通過免稅政策入境，在專業導購的陪同下選購了香水和化妝品。

此外，該遊客還表示，支付方式多樣，也不用辦理退稅，購物流程像入境通關一樣的絲滑。

新政落地首月，離境客群日均銷售達到新政實施前離境日均銷售的19倍，這一亮眼數據印證了離境免稅市場是封關後極具潛力的增量藍海。

據悉，為承接免簽政策擴容與國際航班加密帶來的客流機遇，cdf三亞國際免稅城持續推動服務國際化升級：一方面加快落地多語種標識、導購手冊等核心物料；另一方面積極培育多語種服務團隊，覆蓋購物諮詢、商品推薦、售後保障全流程，著力消除語言障礙，為境外旅客打造更便捷、更舒心的購物體驗。

為迎接封關，中免集團推出覆蓋全島各店的「十二重禮」活動，涵蓋價格直降、支付優惠、會員積分等多重福利。

中免集團三亞市內免稅店有限公司銷售部門相關負責人表示，為迎接封關這一歷史

性時刻，企業提前三個月策劃方案，儲備商品，爭取為海內外旅客提供更好的購物體驗。

海口海關口岸監管處處長郭建盟說，為保障封關首日離島免稅購物政策平穩運行，海關通過「集中+自動」審單、無人機低空配送、分級監管等創新模式，確保離島免稅商品及時上架、高效配送。

中新網報道，海口海關19日還通報，封關首日海關監管「一線」進口「零關稅」享惠貨物3.6億元，監管進口放寬貿易管理措施貨物34.7萬元。

具體來看，封關首日海關監管「一線」進口「零關稅」享惠貨物主要為原油、航空器材等，監管進口放寬貿易管理措施貨物主要為「兩頭在外」保稅維修醫療設備。

海關監管「二線」內銷加工增值免關稅貨物1468.9萬元，免征關稅80.8萬元，主要為醫療器械、藥品、食品等，涉及海口新海港、海口港（馬村港區）、海口美蘭機場、洋浦港等9個「二線口岸」。



台北車站捷運站19日晚傳出「煙霧彈」攻擊事件。
台北中時新聞網

27歲男子台北捷運站外扔煙霧彈砍人 已致3人死亡2命危

台北中時新聞網報道，當地時間19日17時30分左右，台北捷運板南線台北車站M7出口外，有人扔擲煙霧彈並持尖刀砍傷路人，引發民眾恐慌，截至本報發稿，已致3人死亡2人命危6人受傷。27歲兇嫌隨後從百貨公司6樓墜樓身亡。

北京環球網援引台北中時新聞網、「東森新聞雲」報道，台北車站捷運站一出口處當日傍晚傳出「煙霧彈」攻擊事件，據稱有人公然投擲「煙霧彈」，現場瞬間爆出巨響、冒出刺鼻濃煙，一男子被波及，當場呼吸心跳驟停。

報道稱，事件發生在通勤高峰時段，車站人潮洶湧，「煙霧彈」被引爆後，大量刺鼻濃煙湧出，並迅速蔓延。

有目擊者稱，嫌疑人戴着「防毒面具」從容逃逸。

現場民眾描述稱，「味道非常刺鼻，戴着口罩也完全擋不住」站台瞬間被煙霧籠罩，引發乘客恐慌。台北捷運公司緊急啟動應變機制，採取列車「過站不停」、站內廣播疏導乘客措施。

台媒報道說，混亂中一名57歲男子被波及，警方和消防人員接獲報案趕到現場發現該男子已無生命跡象，實施急救後將其送往醫院搶救。

中時新聞網報道提到，根據現場曝光的畫面及目擊者說法，投擲「煙霧彈」的嫌疑人「顯然有備而來」。

報道稱，該名嫌疑人頭戴「防毒面具」，

完全遮住面容，作案後混入人群中逃離，逃入商場後墜樓。這很可能是一起預謀犯案，而非臨時起意。

台警方已成立專案小組，調閱車站內外及周邊監控視頻追查嫌疑人，目前正從「煙霧彈」來源、嫌疑人逃逸路線、是否有針對性等方向深入偵辦案件。台北捷運公司表示，事件發生在站體外連通道，為確保乘客安全，啟動應變措施，目前現場煙霧已散，列車已恢復正常停靠。

台北市市長蔣萬安表示，該名嫌犯名叫張文，現年27歲，是一名「逃兵通緝犯」。張文因「妨害兵役」被桃園地檢署通緝中，疑似因「挾怨報復」而犯案，詳細動機仍待追查。

台北市市長蔣萬安表示，該名嫌犯名叫

張文，現年27歲，是一名「逃兵通緝犯」。

張文因「妨害兵役」被桃園地檢署通緝中，

疑似因「挾怨報復」而犯案，詳細動機仍待

追查。

台北市市長蔣萬安表示，該名嫌犯名叫

張文，現年27歲，是一名「逃兵通緝犯」。